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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão Legislativa da 
Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 10 de outubro de 2023.  
  Aos 10 (dez) dias do mês de outubro do ano de 2023, na Sala Francisco 
Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 horas, teve 
início a 8ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão Legislativa, 
sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo quórum e 
número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a ficarem de 
pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Logo 
após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do Livro de Registro 
de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, notificando-se a 
presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno Lopes dos Santos 
Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, João Alberto de Morais Filho, 
José Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros e Victor Hugo 
Medeiros Pessoa do Nascimento. A Senhora Presidente declarou aberta a 
Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do expediente que constou 
das seguintes matérias: Moção de Pesar Nº 013/2023 de 04 de outubro de 2023 
que apresenta moção de sentido pesar à família Farias, pelo falecimento da Sra. 
Rita Farias de Medeiros, de autoria do vereador Ricardo Alencar de Medeiros e 
demais vereadores como coautores. Moção de Parabéns Nº 034/2023 de 28 de 
setembro de 2023, que apresenta moção de parabéns a professora Naide Lopes 
pela elaboração e aprovação do Projeto “O corpo em movimento a partir dos 
desafios do aplicativo TIKTOK; Moção de Parabéns Nº 035/2023 de 28 de 
setembro de 2023, que apresenta moção de parabéns ao Pe. Rodrigo Ubaldo, 
pela passagem do seu aniversário de natalício no dia 26 de setembro de 2023; 
Moção de Parabéns Nº 036/2023 de 29 de setembro de 2023, que apresenta 
moção de parabéns a Salete Quinino, pela passagem do seu aniversário de 
natalício, dia 28 de setembro, todas de autoria do vereador Bruno Lopes dos 
Santos Filho. Moção de Parabéns Nº 037/2023 de 04 de outubro de 2023, que 
apresenta moção de parabéns aos candidatos ao Conselho Tutelar que 
colocaram seus nomes a disposição para o pleito de 2023, e especialmente aos 
que se elegeram e vão estar à frente nos próximos quatro anos, lutando pelos 
direitos das crianças e adolescentes do nosso município; Moção de Parabéns Nº 
038/2023 de 05 de outubro de 2023, que apresenta moção de parabéns aos 
Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate as Endemias, pela 
passagem do dia 04 de outubro, dedicado a esses profissionais, ambas de 
autoria do vereador Ademir José de Medeiros e demais vereadores como 
coautores. Dando continuidade a Senhora Presidente facultou a palavra para 
quem dela desejasse usar: Usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou 
levando o sentimento pesar em nome de Lobão e seu Luiz, extensivo a toda 
família Farias pelo falecimento de D. Rita ocorrido no último dia 04 de outubro; 
em seguida falou que no dia 1º de outubro tivemos um processo eleitoral, no qual 
escolhemos os representantes que vão defender os direitos das crianças e dos 
adolescentes do nosso município, parabenizou todos os que se candidataram 
para lutar por essa causa tão nobre e do fortalecimento desse órgão, desejou 
aos eleitos um excelente mandato, que possam desenvolver um bom trabalho 
no conselho tutelar, e aos que não conseguiram êxito que continuem lutando 
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pelos seus objetivos e se vocês querem lutar pelas crianças e adolescentes, tudo 
tem o momento certo e que não desistam; em seguida falou que no dia 1º de 
outubro foi comemorado o dia do vereador parabenizou todos os colegas e disse 
que é uma satisfação imensa estar como vereador representando o povo de 
Ipueira, e agradeceu mais uma vez a todos que confiaram e o conduziram a esta 
casa para o edil estar aqui hoje lutando e defendendo naquilo que acredita em 
prol de tudo quem é melhor para o povo; em seguida parabenizou todos os 
Agentes de Saúde e Endemias do nosso município, são profissionais que não 
são tão visíveis pela a população, mas que desempenham um trabalho muito 
bacana e muito preciso na saúde pública, não só do nosso município como 
também de nosso Brasil; em seguida falou que no último dia 04 o edil esteve em 
Caicó participando de uma capacitação promovido pelo ministério público do RN, 
que é projeto Painel Arrecada Mais, e lançamento da cartilha, 8 Passos Para o 
Aperfeiçoamento do IPTU, disse que esteve lá com os colegas Ademir e Nilmara  
e demais vereadores de todo Seridó, disse que foi um momento muito rico e de 
muito conhecimento; finalizou desejando a todos um feliz feriado e que Nossa 
Senhora Aparecida abençoe a todos e um feliz dia das crianças. Em seguida 
usou da palavra o vereador João Alberto que iniciou prestando solidariedade ao 
seu amigo Lobão pelo falecimento da sua mãe D. Rita, disse que se sentiu na 
pele de Lobão por também ser filho único, disse que não consegue imaginar 
perder o seu pai e a sua mãe, mandou um abraço fraterno para Lobão e toda a 
família enlutada; em seguida falou que sempre defendeu a cultura e mostrou que 
toda a cultura do município esteja organizada, porque muitas pessoas tem a sua 
arte como fonte de renda, como o município gera pouco recurso porque não 
consegue gerar emprego e renda, quando ações que venham trazer algum tipo 
de financiamento para o município é muito importante, disse que agora saiu a 
homologação do resultado final da Lei Paulo Gustavo, na qual artistas de Ipueira 
vão receber um recurso do Governo Federal, quase 50 mil reais, isso vai dar 
uma injeção muito boa na economia no município de Ipueira e vai melhorar 
temporariamente a vida de diversos artistas que trabalham nesse seguimento, 
disse que é com muita alegria vem dizer que está muito feliz, disse que já vinha 
alertando bem antes, para que houvesse essa organização, disse que depois 
que todos os artistas começaram a se unir e entenderam que era necessário 
estudar um pouco sobre a lei para posteriormente lutar por aquilo, disse acreditar 
que Ipueira é um dos municípios pequenos que os artistas mais tiveram 
engajados, disse que isso é muito bom, porque isso mostra que a ideia era que 
o recurso ficasse aqui e fosse da forma mais democrática possível, parabenizou 
todas as pessoas que estiveram à frente da Secretaria de Cultura, juntamente 
com a comissão, mas parabeniza mais ainda todos os artistas de Ipueira, não 
apenas aqueles que participaram, não apenas aqueles que vão receber o 
recurso, mas todos os artistas que mantém a nossa cultura e a nossa arte viva, 
inclusive é um deles; em seguida parabenizou a Presidente desta casa Nilmara, 
que no último dia 05 realizou a emissão dos novos Rgs, disse que viu o quão 
grandiosa foi aquela ação, disse que ações como essa que deixam de levar o 
cidadão ipueirense para outro município para que ele possa fazer o seu 
documento, disse que é muito bom porque economiza tempo, dinheiro, traz mais 
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dignidade e sobretudo mais cidadania, parabenizou mais uma vez e disse 
esperar que isso aconteça diversas vezes, que seja dado continuidade e que as 
pessoas aproveitem esses momentos para obter o seu RG; parabenizou as 
crianças pelo dia 12 de outubro e que as pessoas possam aproveitar o feriado 
com responsabilidade, finalizou lembrando da campanha de vacinação 
antirrábica que está acontecendo aqui e dizer que as pessoas levem os seus 
cachorros e os seus gatos para serem vacinados. Em seguida usou da palavra 
o vereador Rafael Lopes que iniciou levando os sentimentos de pesar a família 
Farias em nome do seu amigo lobão e Seu Luiz o edil estende o seu abraço de 
solidariedade por essa perda irreparável de D. Rita, no último dia 04 e que Deus 
conforte o coração da família; em seguida parabenizou todos os candidatos que 
concorreram a eleição do conselho tutelar, a eleição que foi realizada no dia 1°, 
desejou aos eleitos sucesso, um bom mandato e que desempenhe as suas 
funções da melhor forma possível cuidando sempre das nossas crianças e dos 
nossos adolescentes; em seguida parabenizou a colega Presidente Nilmara pela 
emissão de mais de 100 RGs realizado na última quinta-feira aqui nesta casa, 
disse que foi uma ação muito bacana onde a população pode tirar o seu RG no 
nosso município, disse que isso é muito bom porque evita o deslocamento das 
pessoas até a cidade de Caicó e que muito em breve talvez continue sendo 
emitido aqui nesta casa, disse que é uma ação muito louvável e que a população 
de Ipueira tem a ganhar com isso; em seguida parabenizou os Agentes de Saúde 
e de Endemias do nosso município pela passagem do dia dedicado a esses 
profissionais no último dia 04, agradeceu ao colega Ademir pela moção de 
parabéns, ao colega Beto pela menção nesta tribuna, disse que os Agentes de 
Saúde e de Endemias de Ipueira, prestam serviço da melhor forma possível a 
nossa população; em seguida falou sobre a vacinação antirrábica que foi 
realizada hoje no conjunto Luiz Nobile, onde foram vacinados quase 200 
animais, incluindo gatos e cachorros, disse que foi um dia muito eficiente e 
agradeceu a Ítalo Nóbrega que cedeu o espaço da sua residência para que a 
equipe ficasse lá imunizando os animais, disse que amanhã estarão vacinando 
na praça Francisco Quinino das  8h  até 11h da manhã naquele local, convocou 
a população para levar o seu animal de estimação para ser vacinado; em seguida 
mandou um abraço para o seu amigo Boboi que passou por um procedimento 
cardíaco hoje em Natal, e está em casa se recuperando, desejou a ele uma boa 
recuperação e que Deus restaure logo a saúde dele para que volte a sua rotina 
normal; finalizou desejando a todos um ótimo feriado do dia de Nossa Senhora   
Aparecida e dia das crianças. Ninguém mais fazendo uso da palavra passamos 
a ordem do dia que constou das seguintes votações: Em 1ª discussão e votação 
Projeto de Lei Nº 016/2023 de 11 de setembro de 2023 que Estima a RECEITA 
e fixa a DESPESA do Município de Ipueira – RN, para o exercício financeiro de 
2024 e dá outras providências; Em 1ª discussão e votação Projeto de Lei Nº 
018/2023 de 15 de setembro de 2023 que Autoriza o Poder Executivo abrir 
crédito especial à Lei Orçamentária Anual – Exercício de 2023, Lei Nº 537 de 28 
de outubro de 2022, e dá outras providências; Em 1ª discussão e votação Projeto 
de Lei Nº 019/2023, de 18 de setembro de 2023 que Altera o artigo 92 da lei 
22/1999 (Estatuto do Servidor) que trata sobre a concessão de férias a serem 
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concedidas em períodos distintos para os servidores do Município de Ipueira/RN, 
todas de autoria do Poder Executivo Municipal e foram aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Indicação Nº 097/2023 de 18 de setembro de 2023, que indica ao Poder 
Executivo Municipal que tome medidas de segurança para a UBS do nosso 
município, como a contratação de seguranças com curso de vigilante; Em única 
discussão e votação Indicação Nº 100/2023 de 25 de setembro de 2023, que 
indica ao Poder Executivo Municipal a instalação/fixação das placas de 
nomenclaturas dos prédios e espaços públicos de nosso município; Em única 
votação Moção de Aplausos Nº 001/2023 de 21 de setembro de 2023 que 
apresenta moção de aplausos ao empresário Willames Pereira (Preto Som), 
pelos significativos investimentos e trabalho de geração de emprego e renda em 
nosso município, através da sua empresa “Carvão Ipueira LTDA”, todas de 
autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e foram aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Indicação Nº 102/2023 de 26 de setembro de 2023, que indica ao Poder 
Executivo Municipal que seja instituído o Conselho Municipal de Defesa dos 
Direitos da Pessoa com Deficiência; Em única votação Moção de Parabéns Nº 
033/2023 de 26 de setembro de 2023 que apresenta moção de parabéns à CIA 
de Teatro Raízes, pelo grandioso espetáculo “Histórias de Visonha”, ambas de 
autoria do vereador João Alberto de Morais Filho tendo a última a coautoria dos 
demais vereadores. Em seguida usou da palavra a Presidente desta casa a 
vereadora Nilmara de Assis que iniciou falando sobre a ação da cidadania 
realizada nesta casa no último dia 05, com a emissão de RGs, disse que essa 
ação foi de muita importância para ela no seu primeiro ano com gestora desta 
casa e disse que foi uma batalha, mas contou com pessoas que uniram forças 
com a nossa casa Legislativa, que são dignas de reconhecimento, como Erineide 
da FECAM, Adriana do ITEP, Alana que ajudou muito insistindo com a questão 
da documentação para enviar, para que tudo saísse certinho, disse que foram 
emitidos 107 RGs, disse que essa emissão realizada aqui traz dignidade para o 
cidadão do nosso município, disse que essa ação é muito valiosa porque não é 
fácil para o cidadão se deslocar até Caicó para unidade do ITEP, disse que o 
que a deixa feliz também é porque está adquirindo equipamentos para sequência 
de emissão de RGs na nossa casa, disse que a ação foi importante, a casa 
estava cheia de pessoas, o serviço foi prestado, disse que ficou muito feliz com 
essa realização, sua e desta casa; em seguida parabenizou a Gestão Municipal, 
disse que todos os municípios brasileiros estão passando por uma crise 
financeira, diante disso tem que ter equilíbrio para saber o que pode e o que não 
pode fazer, porém o município juntou todos os articuladores, das escolas, do 
CRAS e da assistência social e fizeram uma semana grandiosa, não menos 
merecedora do que apenas 1 dia, para que esse momento não passasse em 
branco para as crianças, com atividades lúdicas, educativas, recreativas, 
parabenizou todos que se movimentaram para que essa semana acontecesse, 
a saúde também se envolveu com a vacinação e isso foi muito importante para 
o nosso município; falou que vivemos num país laico, lembrando que amanhã 
também é o dia da nossa padroeira Nossa Senhora Aparecida, padroeira do 
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nosso país, pediu que ela abençoe o nosso país, a nossa cidade, abençoe a 
todos que têm fé estabelecida nela. Nada mais havendo para ser tratado, a 
Senhora Presidente convocou outra sessão para o dia 17 de outubro de 2023, 
agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente Sessão, e 
mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. Eu, 
_______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 2º Secretário da Mesa 
Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 
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